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Výklad

Transformátory - výpočet vinutí 

· Při návrhu vinutí transformátoru vycházíme z maximálního výkonu na jeho   

          sekundární straně (musíme znát výkon), který vychází s příkonu spotřebiče, 

          který budeme transformátorem napájet

· Z tabulky v elektrotechnických tabulkách zjistíme vhodnou velikost jádra 
       pro transformátor daného výkonu

· Dále určíme počet závitů na volt 

· Spočítáme počet závitů na primárním a sekundárním vinutí.

· Se zřetelem na účinnost transformátoru odečteme od počtu primárních      
      závitů asi tři procenta závitů a na sekundárním vinutí asi pět procent  
      přidáme

· Spočítáme proud, který bude procházet vinutími

· Ze spočítaného proudu vypočteme průměr drátů pro jednotlivá vinutí

Počet závitů na volt
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N - počet závitů na volt 

45 - konstanta                     

S – šířka x výška naskládaných plechů jádra [cm2]

Počet závitů primárního vinutí

NP = 0,97 x UP x N

NP - počet závitů primárního vinutí

UP – napětí na primáru [V]                       

N - počet závitů na volt

Počet závitů sekundárního vinutí

NS = 1,05 x US x N

Ns - počet závitů sekundárního vinutí

US – napětí na sekundáru [V]                       

N - počet závitů na volt

Pokud je na sekundární straně transformátoru více vinutí, platí uvedené zásady
pro všechna vinutí.

Příkon transformátoru
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PP – příkon transformátoru, primární strana [VA]

PS – výkon transformátoru, sekundární strana [W]

η – účinnost, u malých transformátorů se ztráty pohybují okolo 10 %, to znamená,  

      že účinnost η se pohybuje okolo 90 % (0,9)

Efektivní hodnota primárního proudu
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IP – efektivní hodnota primárního proudu [A]

PP – příkon transformátoru, primární strana [VA]

UP – napětí na primáru [V]
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Efektivní hodnota sekundárního proudu

IS – efektivní hodnota sekundárního proudu [A]

PS – výkon transformátoru, sekundární strana [W]

US – napětí na sekundáru [V]
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Průměr vodiče

d – průměr vodiče [mm]

I – proud [A]

Cvičení

Vypočítejte daný příklad. 

Vypočítejte na transformátoru počet závitů a průměr drátu na primárním a sekundárním vinutí. Když transformátor bude napájen 230 V, požadované sekundární napětí je 19 V. Šířka plechů v jádře je 40 mm, výška sestavených plechů 40 mm. Výkon transformátoru 200 W. 

Doplňte odpovědi.

      1)Z čeho vycházíme při návrhu transformátoru? 

      2)Proč odečítáme od počtu primárních závitů asi tři procenta závitů 

         a na sekundárním vinutí asi pět procent přidáme?

      3)Jak se vypočte počet závitů na volt? 
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